

习近平致信祝贺全国青联十四届全委会全国学联二十八大召开强调

奋力书写挺膺担当的青春篇章



中华全国青年联合会第十四届委员会全体会议、中华全国学生联合会第二十八次代表大会7月2日上午在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，代表党中央表示祝贺，向全国各族各界青年和青年学生、向广大海外中华青年致以问候。

习近平在贺信中说，5年来，在党的领导下，在共青团帮助指导下，各级青联和学联组织履职尽责、积极作为，组织动员广大青年和青年学生紧跟党走、拼搏进取，贡献青春力量，展现了新时代中国青年昂扬向上的精神风貌。

习近平指出，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，青年大有可为。广大青年要自觉听从党和人民召唤，坚定理想信念，厚植家国情怀，勇担历史使命，奋力书写挺膺担当的青春篇章。

习近平强调，各级党组织要加强对青年工作的领导，关心支持青联和学联工作，为广大青年和青年学生健康成长、建功立业创造良好条件。青联和学联组织要坚定正确政治方向，深化改革创新，更好团结带领广大青年和青年学生在党的旗帜下奋进新征程、创造新业绩。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席开幕会。

中共中央政治局委员、中央组织部部长石泰峰在会上宣读了习近平的贺信。

中共中央政治局委员、中央宣传部部长李书磊代表党中央致词。他说，习近平总书记的重要贺信，为推动中国青年运动进一步向前发展提供了重要遵循。我们要深刻领会、全面贯彻习近平总书记一系列重要指示精神，推动新时代党的青年工作取得新的更大成绩。希望广大青年牢记习近平总书记教导，立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，以强国建设、民族复兴伟业为己任，在推进中国式现代化的新征程上奋力书写挺膺担当的青春篇章。

李干杰、陈文清、刘金国、王小洪、铁凝、巴特尔出席会议。

大会开幕会上，共青团中央书记处第一书记阿东致词。中国科协书记处第一书记贺军科代表人民团体致词。共青团中央书记处常务书记、十三届全国青联主席徐晓和二十七届全国学联主席徐辉，分别代表全国青联第十三届委员会常务委员会和全国学联第二十七届委员会作工作报告。

中央和国家机关有关部门、有关人民团体和北京市负责同志，全国青联十四届委员会委员、全国学联二十八大代表、首都各界青年和青年学生代表等约3000人参加开幕会。

这次大会将总结全国青联和全国学联5年来的各项工作，研究确定未来5年的工作任务，修改《中华全国青年联合会章程》和《中华全国学生联合会章程》，选举产生新一届全国青联和全国学联领导机构。

■据新华社



火力全开保供电

7月2日，高效运转中的国家能源集团永州电厂。进入夏季，随着社会用电负荷持续攀升，位于东安县芦洪市镇赵家井村的国能永州电厂两台100万千瓦超超临界燃煤发电机组火力全开，高效运转，为湘南地区工农业生产居民生活用电提供能源保障。

蔡小平 摄

沈晓明开展“十五五”规划专题调研 稳步推进以人为本的新型城镇化



扫码看视频

三湘都市报7月2日讯 6月30日至7月2日，省委书记沈晓明围绕“以人为本的新型城镇化”这一主题开展“十五五”规划专题调研并主持召开座谈会，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于新型城镇化的重要论述精神，把握时代要求，补齐短板弱项，稳步推进“十五五”时期新型城镇化的质量和水平。

在郴州经开区产城融合部、桂东县沙田镇、永兴县便江街道老旧小区改造群、安仁县永乐江镇城北社区，沈晓明深入了解园区产城融合、城市更新、基础设施提质改造等情况，指出要合理规划利用空间布局，提升城镇产业承载能力和人口集聚能力。

来到广玉药业综合开发有限公司、晶讯光电股份有限公司、永兴鹏琨环保有限公司、荣耀鞋业有限公司，沈晓明了解县域特色产业发展、企业生产经营、吸纳就业等情况，指出要发挥比较优势，推动上下游企业集聚，更好促进农业转移人口稳定就业。在永兴县“福城银嫂”劳务品牌孵化基地，沈晓明详细了解基地运营情况，指出要深化供需对接，加强技能培训，培育特色劳务品牌。

在汝城县自来水有限公司、安仁县城际综合交通枢纽，沈晓明了解供水管网改造和城乡公交一体化发展等情况，

指出要坚持实事求是，优化公共服务，探索优质可持续民生服务保障模式。来到汝城县教育新城，沈晓明了解职业技能教育培训开展情况，指出要推动职业教育培训资源共享、融合发展，培养更多社会需要的人才。走进安仁县芙蓉学校，沈晓明重点了解务工人员随迁子女教育情况，指出要推动义务教育优质均衡发展。

座谈会上，在听取有关方面代表的意见建议后，沈晓明指出，要坚持以人为本，大力推进农业转移人口市民化，研究解决“进得来、愿出来、留得住”的问题。要优化城镇化空间布局和形态，坚持以规划引领城镇化建设，扎实推进城市群建设，提升潜力地区城镇化水平，分类引导小城镇发展。要坚持以产兴城、以城促产、以业聚人，培育就业容量大的特色优势产业集群，以产城融合理念推进园区提质扩能，提升农业转移人口劳动技能素质，提高城镇化过程中乡村治理水平。要突出县城这个重要载体，千方百计做大县城人口规模，盘活土地和房地产资源，提升县城公共服务能力。要提升城市安全韧性，在完善基础设施上下功夫，加强地下综合管廊建设和老旧管线改造升级，推进城区排涝防洪能力建设，通过智能化管理提高城市管理运行水平。

省领导秦国文、曹志强参加。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟

毛伟明在娄底调研时强调 鼓劲加压“结好账” 奋进向前“抓全年”



扫码看视频

三湘都市报7月2日讯 2日，省委副书记、省长毛伟明来到娄底市调研，并主持召开座谈会。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神，保持战略定力、坚定发展信心，鼓劲加油、奋进向前，再加力、再加压、再加速，再激发、再激励，全力以赴结好“双过半”的账，跑出全年高质量发展的“加速度”，确保如期实现全年各项目标任务。

副省长王俊寿，省政府秘书长瞿海参加。

先进钢铁材料产业是湖南13条重点产业链之一。作为产业发展的核心区域，娄底积极构建以钢铁新材料为主导的“1+X”特色产业集群，“材料谷”516家规上企业年营收近2000亿元。毛伟明一行先后走进涟钢电磁、华菱安赛乐米塔尔汽车板、金磁新材料等企业，了解产品工艺、市场拓展等情况。他指出，效率是生命，质量是根本。要发挥企业创新主体地位，积极运用新技术、新设备、新材料、新工艺，不断做强质量、做优产品、做响品牌，推动产业链向高端化、智能化、绿色化跃升。要充分发挥龙头企业辐射带动作用，持续优化产业生态，做足产业链延补配文章，更好支撑经济高质量发展。

座谈会上，毛伟明充分肯定娄底上半年工作。他说，今

年以来，娄底市锚定“三高四新”美好蓝图，经济运行态势、产业转型来势、项目建设形势、安全稳定大势持续向好。

毛伟明强调，要紧盯半年结好账。全省各地要紧盯重点领域、重点行业、重点地区，加强经济运行分析调度，既要真实反映全省高质量发展的态势、走势和成效，更要进一步凝聚全省加压奋进的良好发展氛围。

毛伟明强调，要毫不松劲抓全年。三季度是承上启下的关键阶段，也是实现全年目标任务的重要时期。要跑出“加速度”，干出“高质量”，重点做到“五个紧盯”。紧盯“七大攻坚”抓突破。全面梳理盘点重点工作推进情况、目标任务完成情况，精准剖析各领域的堵点难题，建立健全专班推进机制，确保攻坚任务高质、高效推进。紧盯“重大政策”抓机遇。吃透把准政策动向、项目指向、资金投向，结合“十五五”规划编制，加快谋划、储备好一批重点项目，争取更多中央稳增长政策资金支持。紧盯“项目建设”抓推进。统筹资金来源和拨付进度，紧盯项目进度，强化土地、资金、用能等要素保障，推动项目建设提速、项目服务提质。紧盯“安全稳定”抓防控。强化安全生产攻坚、自然灾害防范、社会稳定维护，全面夯实安全基础。紧盯“民生福祉”强保障。以开展民生补短提质攻坚为抓手，办好重点民生实事项目，抓好脱贫攻坚和乡村振兴有效衔接，守牢生态环境保护底线红线。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚